
 

 

ОСНОВИ СЕКСОЛОГІЇ ТА СЕКСОПАТОЛОГІЇ 

 

Метою викладання вибіркової навчальної дисципліни «Основи сексологіі та 

сексопатології» є: вивчення основних питань сексуальності людини в нормі та 

патології, що включає соціокультурні, психоемоційні і біомедичні аспекти, що 

сприятиме підготовці фахівця, здатного забезпечити високий рівень лікувально-

профілактичної медико-психологічної роботи при роботі з різними групами 

населення. Метою дисципліни також є формування у здобувача вищої освіти 

здатностей здійснювати психологічний аналіз гендерної комунікації та сексуальної 

поведінки, власної й інших людей; розрізняти сексуальну норму і патологію. 

Майбутній фахівець має усвідомити особливості впливу сучасної культури щодо 

сексуальних питань, а також важливість вміння професійної комунікації з 

сексуальної проблематики. Моральні настанови закріплені в свідомості здобувача 

вищої освіти в ході вивчення курсу мають ґрунтуватись на повазі до вибору 

людини і відповідальності за власні дії. 

Основними завданнями дисципліни «Основи сексології та сексопатології» є: 

викладення сучасних поглядів на стан сексуального здоров’я людини та вплив на 

нього різних соціальних, психологічних, біологічних, екологічних та інших 

факторів; вивчення та впровадження системи профілактичних заходів, 

спрямованих на запобігання виникнення і розвитку порушень та девіацій 

сексуального здоров’я; вивчення соціально-гігієнічних основ сексуальності 

людини; вивчення сучасних та перспективних методів лікування сексуальних 

розладів у загальній системі практики охорони здоров’я.  

Пререквізити і постреквізити навчальної дисципліни (міждисциплінарні 

зв’язки). Основи сексології та сексопатології, як навчальна дисципліна, базується 

на вивченні: анатомії людини, цитології та ембріології; фізіології, патоморфології 

та патофізіології, фармакології, урології, акушерства та гінекології, 

дерматовенерології, психіатрії, медичної психології, ендокринології, неврології та 

інтегрується з цими дисциплінами. Основи сексології та сексопатології, як 

навчальна дисципліна, закладає основи вивчення здобувачами освіти: інфекційних 

хвороб, епідеміології, професійних хвороб, онкології, що передбачає інтеграцію 

викладання з цими дисциплінами та формування умінь застосувати знання з 

сексології в процесі подальшого навчання й у професійній діяльності. 

Результати навчання для дисципліни: 

знати: загальні принципи організації сексопатологічної служби в Україні; 

вміти: демонструвати володіння принципами деонтології в роботі з 

сексологічними хворими; проводити первинне опитування та огляд пацієнтів зі 

скаргами на порушення сексуальної функції; виконувати основні клініко-

діагностичні методики та вірно трактувати їх результати; класифікувати та 

аналізувати клінічні форми сексуальних розладів; проводити лікувальні заходи, 

доступні на до спеціалізованому етапі надання сексологічної допомоги; володіти 

основними принципами лікування та профілактики сексологічних захворювань; - 



володіти основними методами лікування та профілактики копулятивних 

дисфункцій; демонструвати володіння знанням сучасних проблем сексології та 

сексопатології, перспективами розвитку і вдосконалення діагностики та лікування 

статевих розладів. 

Зміст навчальної дисципліни 

РОЗДІЛ І. Основні методи вивчення сексуальної поведінки: в медицині, 

психології, соціології.  Дослідження А. Кінзі. Найбільш відомі шкали сексуальної 

поведінки (Г. Васильченко, Г. Орлов, К. дер Веєн). Сексологія: предмет, завдання. 

Структура, розділи та їх взаємозв’язок у системі сексологічних знань. 

Сексуальність людини, моделі сексуальності. Біологія сексуальності (анатомічні та 

фізіологічні особливості). Стадії та складові копулятивного циклу. 

Психосексуальний розвиток людини. Фізіологічні основи сексуальності. Методики 

сексологічного обстеження. Основні особливості обстеження сексологічних 

хворих. Карта сексологічного обстеження чоловіків та жінок. Межі сексуальної 

норми та патології. Аспекти сексуальної норми. Відносність сексуальної норми, 

динаміка вікових змін. Статева конституція. Діагностичні заходи в сексології.  

РОЗДІЛ ІІ. Синдромологія та нозологія сексологічного діагнозу. Клінічні 

форми порушень сексуального здоров’я у чоловіків. Первинні та вторинні 

порушення статевої функції, в тому числі при психічній та сомато- неврологічній 

патології. Клінічні форми порушень сексуального здоров’я у жінок. Первинні та 

вторинні порушення статевої функції, в тому числі при психічній та сомато- 

неврологічній патології.  

РОЗДІЛ ІІІ. Перверсологія. Перверсії та девіації статевої поведінки. Клінічні 

форми перверсій та девіацій. Терапевтичні, корекційні і реабілітаційні заходи в 

сексології. Основні сучасні методи лікування та корекції. Психологічне 

консультування, психокорекція і психотерапія в сексології та сексопатології: 

принципи, особливості, різновидності. Планування сім’ї. 


